

ЗНЯМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 26 (6621)

Пятница, 6 февраля 1976 года

Год издания 32-й
Цена 2 коп.

ЯНВАРСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Коллектив шахты имени С. М. Кирова успешно выполнил январские социалистические обязательства: добыто сверх январского плана 3.539 тонн сланца, месячные обязательства перекрыты на 2.706 тонн.

Все 10 добывающих бригад перевыполнили план и обязательства. Наивысших результатов добились очистные бригады В. В. Никифорова, выполнившая план на 114,1 процента, А. Ф. Никулина (109,1 процента), Н. С. Носова (111,6 процента), Г. М. Матеева (113,3 процента).

Первенство среди смен участков ВШТ и поверхностного технологического комплекса удерживают смены мастеров М. М. Воропаева и Б. Н. Корнеева.

Успешному выполнению социалистических обязательств во многом сопутствовала слаженная работа внутришахтного транспорта, подъемов и поверхностного технологического комплекса по обогащению и отгрузке сланца.

В. ВИНОКУРОВ,
участковый нормировщик
шахты имени С. М. Кирова.

НА ОСНОВЕ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

В ШАХТЕРСКУЮ КОПИЛКУ

В прошлом году общий экономический эффект от внедренных рационализаторских предложений в целом по шахте № 3 составил 70.000 рублей при плане 62.000 рублей. На шахте созданы и работают 9 творческих бригад.

Многие рационализаторские предложения получили высокую оценку. В течение ряда лет одним из слабых узлов погрузочной машины 1ПНБ считались направляющие ролики кулис, которые часто выходят из строя. Электрослесарь А. Ф. Филатов и главный механик М. С. Качан предложили устанавливать ролики не пригодных к дальнейшему использованию штоков домкратов. В итоге долговечность работы погрузочной машины намного увеличилась.

Высокую оценку получил передвижной сварочный агрегат, разработанный и внедренный электрослесарями В. М. Матвеевым, В. С. Рябинином, А. С. Васильевым.

И. ОЛЕШКЕВИЧ,
рабкор.

ДЕНЬ ДЕПУТАТА

Вчера во Дворце культуры комбината «Сланцы» состоялся очередной день депутата.

О состоянии охраны общественного порядка и сохранности социалистической собственности депутатам доложил зам. начальника ОВД горисполкома А. Н. Морозов.

Секретарь горисполкома Г. Е. Прокофьева посвятила свое выступление депутатскому запросу.

«Практике работы постоянной

XXV съезду КПСС — достойную встречу!

НА ВЕЧНОЕ ХРАНЕНИЕ

Коллектив Северо-Западного СМУ по итогам соревнования за девятую пятилетку занял первое место среди монтажных подразделений треста «Коксохиммонтаж» с присуждением Красного знамени на вечное хранение и денежной премии 5.000 рублей для премирования передовиков соревнования.

По итогам за 9-ю пятилетку лучших производственных показателей достиг коллектив Кингисеппского монтажного участка, сдавший пусковые объекты «Фосфорита» с оценкой «хорошо». За четвертый квартал 1975 года лидируют в соревновании бригады слесарей-монтажников В. У. Марченко, П. С. Баева и А. М. Толчанова.

Много требовалось ручного труда для погрузки малогабаритного металломолота в автомашину. Рационализаторы А. Ф. Богуслав и А. И. Васильев внедрили разъемный контейнер. Теперь погрузка механизирована.

Новаторы успешно решили проблему механизации выгрузки крепежного леса в шахте, заполнения полиэтиленовых капсул водой при ведении бурозрывных работ.

В первом году десятой пятилетки рационализаторы активно включились в новаторский поиск и приняли новые повышенные обязательства.

И. ОЛЕШКЕВИЧ,
рабкор.

комиссии по сельскому хозяйству рассказал ее председатель А. П. Екимов, а депутатской группы в городском микрорайоне — заместитель руководителя группы № 5 В. С. Виноградов.

Зам. заведующего отделом пропаганды и агитации ГК КПСС В. Д. Никулин прочел депутатам лекцию о международном положении.

Затем состоялись заседания посторонних комиссий городского Совета депутатов трудящихся.

ТЕМПЫ ПОВЫСИЛИСЬ

В совхозе «Сланцевский» создан механизированный отряд по вывозке с болот торфопродукции. Возглавляет его Николай Лебедев. После того, как отряд приступил к работе, доставка торфа на поля и фермы собственными силами резко возросла. Сейчас механизаторы уже близки к завершению плана по вывозке на поля торфо-минеральных компостов и подстилки к фермам.

На транспортировке продукции систематически выполняют дневные задания на 130 процентов трактористы Петр Андреев, Юрий Блинов, Николай Анисимов, Сергей Дмитриев, Виктор Крупенин, Владимир Кондратьев, Геннадий Юур и Василий Дружинин.

Е. МОНАСТЫРЮК,
селькор.



Обсуждены итоги работы

4 февраля в горкоме КПСС состоялось собрание городского партийно-хозяйственного актива, в котором принял участие личный состав отдела внутренних дел горисполкома. Обсуждены итоги и состояние борьбы с преступностью в городе и районе и задачи на 1976 год.

С докладом выступил начальник отдела внутренних дел И. С. Корецкий, с содокладами — заместители начальника отдела Н. Н. Михайлов, А. Н. Морозов, начальник отдела вневедомственной охраны Н. И. Борзов, инспектор госпожнадзора Е. В. Киселев, начальник ОБХСС, секретарь парторганизации отдела внутренних дел В. И. Карапанович. В обсуждении докладов приняли участие секретари парткома комбината «Сланцы» Н. Ф. Нечаев, зам. директора комбината «Стройдеталь» М. Е. Хайкин, прокурор города В. М. Филонов.

В заключение выступил первый секретарь горкома КПСС А. А. Никанов.

В работе собрания приняли участие зам. начальника 2-го отдела управления службы Главного Управления внутренних дел Леноблгорисполкомов А. П. Елизаров, инструктор отдела политico-воспитательной работы Главного Управления внутренних дел Леноблгорисполкомов Ю. А. Дроздов.

РЕЙСЫ ПЛОДОРОДИЯ

К 1 марта на полях района должно быть введено 189 тысяч тонн торфопродукции. К 5 февраля введено 104.609 тонн.



Братья Леонид и Александр Васильевы из совхоза «Старопольский» (на снимке) — выпускники местной школы. Окончив курсы трактористов, молодые люди летом работали на полях и лугах, зимой выполняют различные транспортные работы.

Сейчас Леонид и Александр вывозят на поля и фермы торфопродукцию. Каждый из них выполняет нормы выработки на 130—150 процентов.

Животноводство — фронт ударный

СДЕРЖАЛИ СЛОВО

Молочнотоварная ферма Руя совхоза «Сланцевский» укомплектована только первотелками. Здесь размещено 160 животных. Ухаживают за ними 4 опытные доярки с большим стажем работы в животноводстве, хорошо знающие нелегкую и ответственную работу — развой первотелок. Возглавляет этот небольшой коллектив бригадир Роза Григорьевна Зубарева.

Хороший старт взяли работницы фермы с первого месяца нынешнего года.

278 килограммов молока от каждой коровы

— таков итог труда в январе Веры Васильевны Любович, Таисии Федоровны Фоминой, Зои Ивановны Егоровой и Нины Петровны Максимовой.

Встав в октябре прошлого года на трудовую вахту в честь предстоящего XXV съезда КПСС, в коллективе взвесили свои возможности и взяли обязательство к 24 февраля надонять от каждой коровы по 1.051 килограмму молока.

Но уже к 1 февраля работницы фермы не только справились с принятыми обязательствами, но и перекрыли их на 108 килограммов. Удои здесь с 1 октября по 1 февраля составили 1.159 килограммов молока.

в расчете на одну корову. К дню открытия съезда животноводы фермы Руя планируют получить еще более 250 килограммов молока от коровы.

А. ГИНДОВА.

УСПЕШНОЕ НАЧАЛО

Успешно начали первый трудовой год новой пятилетки животноводы совхоза «Аврора», специализирующегося на выращивании молодняка. Январь показал, что труженики хозяйства не только не собираются сдавать высоких рубежей, достигнутых в минувшем году, но продолжают улучшать свои результаты.

Так, работники фермы Изборовье Василий Ефимович Жуков и Иван Федорович Степанов среднесуточные привесы телят старшего возраста довели до 573 граммов при плане 500 и социалистических обяза-

тельствах 550 граммов. Они занимают ведущее место в соревновании среди животноводов, выращивающих будущее дойное стадо.

Нина Григорьевна Петрова и Антонина Александровна Васильева, телятницы с той же фермы, взялись нынче получать среднесуточные привесы каждого теленка также по 550 граммов. В январе им удалось перешагнуть намеченный рубеж и довести их до 564 граммов.

По-прежнему отлично работают телятницы с Леонтьевского двора фермы Новоселье Зинанда Владимировна Жаворонкова и Александра Ивановна Спицына. Благодаря их добросовестному отношению к делу, любви к животным, многолетнему опыту работы с самыми маленькими телятами (от 10—15 дней и до трех месяцев) среднесуточные привесы в их группе в 125 голов составили в январе 600 граммов.

А. БЕДОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 февраля созывается пятая сессия Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся. На повестке дня — «Отчет о работе исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся».

Начало работы сессии в 14 часов в малом зале Дворца культуры комбината «Сланцы».

Исполнительный комитет.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ЭЛЕКТРОМАШИНО-СТРОИТЕЛИ — БАМу

Первый в этом году трансформатор мощностью 10 тысяч киловольт-ампер досрочно отправлен с Тольяттинского электротехнического завода на трассу Байкало-Амурской магистрали. По плану его надо было изготовить лишь в четвертом квартале.

«Заказы БАМа — с высоким качеством и досрочно» — под таким девизом трудятся волхане. Они решили изготовить в этом году четыре еще более мощных трансформатора для строителей магистрали — и также ранее установленного графика.

ШАХТЕРСКИЙ МИЛЛИОН

Миллионную с начала года тонну угля выдали горняки объединения «Ворошиловградуголь». Этого рубежа они достигли на два дня раньше, чем в прошлом году. Сейчас в объединении 24 лавы оборудованы механизированными комплексами, что на четыре больше, чем было в январе минувшего года. С их помощью обеспечивается около сорока процентов всей добычи.

В ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании горняки объединения обязались выполнить годовой план по добыче угля 17 декабря и выдать дополнительно 460 тысяч тонн топлива.

ЛЕТОПИСЕЦ АВТОГИГАНТА

В Дворце культуры Горьковского автозавода открылась выставка работ старейшего советского фотодокументалиста Н. Н. Доброловского. Свыше сорока лет создавал он фотографии горьковского автогиганта — снимал закладку первых корпусов, сборку первого автомобиля, участвовал в знаменитых автопробегах по пустыням Средней Азии. К нынешней выставке Николай Николаевич отобрал всего 120 из многих тысяч отснятых им кадров, но в каждом из них — этап развития огромного трудового коллектива, дыхание славной истории нашей страны.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС)

БЫЛ последний день сдачи Ленинского зачета в финале швейного объединения «Маяк». Возле двери кабинета главного инженера, где он проходил, толпились девушки. Выходящего встречали традиционными экзаменационными вопросами: «Сдал? Что спрашивали?». Волновались они не зря: аттестационная комиссия судила строго. В деловой обстановке шел принципиальный разговор с каждым комсомольцем. В откровенной беседе члены комиссии могли оценить, насколько вырос комсомолец политически, профессионально, культурно.

В сдаче Ленинского зачета участвовало 84 комсомольца. Для многих из них он стал большим жизненным уроком, в котором удачно сочетается массовость участия с индивидуальным подходом. Комсомольская организация филиала швейного объединения «Маяк» — одна из лучших в нашем городе. Молодежь этого предприятия активно участвует в соревновании за право подписать Рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС. Итоги общественно-политической аттестации говорят о том, что на предприятии возросла трудовая и политическая активность молодежи. Хорошо сдали зачет Н. Архипова, И. Кошелева, Н. Давыдова, Л. Хромец, Л. Лиличина, Т. Игнатьева и другие.

Но как объяснить, что комсомолка Г. Тимофеева, более 10 лет работающая на предприятии, тоже попала в число

деле, Л. М. Лешкина способствует претворению в жизнь всех замыслов.

В начале года, как и всегда, у нас принимались социалистические обязательства: индивидуальные, сменные, участковые... Найдена новая форма соцсоревнования — по двусторонним договорам между бригадами. Процесс принятия обязательств сам по себе очень сложный. Ведь надо учесть все возможности, чтобы обязательства были напряженными, но реальными, соответствовали современным требованиям.

В отношении ко всяческому делу у Людмилы Михайловны чувствует-

**Партийная работа:
эффектность, качество
от чистого сердца**



ся заинтересованность, неподдельное внимание к людям. Да хотя бы такой пример. В плотную уже подошел Новый год. Кто-то спешил в гости, кто-то ждал гостей. Но на заводе шла обычная рабочая смена. И вот в это время в цех приходит Дед Мороз — слесарь механической службы цеха Володя Кузнецов и Снегурочка — швея Вера Петрова, а с ними и председатель цехкома, депутат горсовета Л. М. Лешкина. Они поздравили всех с праздником, пожелали счастья, успехов в новом году. И побывали они не только в своем цехе, а и на всех других участках, где в это время работали люди. Ясно, что это посещение вызвало радостные улыбки, подняло настроение. И только Людмила Михайловна могла придумать его, потому что служит людям от чистого сердца.

Ю. НОВИКОВА,
секретарь партбюро цеха резиновой обуви регенеративного завода.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ВНИМАНИЕ ШКОЛАМ-ИНТЕРНАТАМ

Исполком Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос «О состоянии учебно-воспитательной работы и организации быта учащихся в школах-интернатах района».

Заслушав и обсудив сообщение директоров школы-интерната № 1 О. И. Егорова и Пенинской вспомогательной школы Н. Ф. Тумановой, исполком отметил, что в школе-интернате № 1 созданы условия для организации учебно-воспитательного процесса и быта детей. Занятия проводятся в однушку смену. Помещения содержатся в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями. Школа обеспечена необходимой мебелью. В коллек-

тиве учащихся организовано самообслуживание. Питание соответствует установленным нормам. Расходование продуктов по нормам проверяется группой народного контроля школы. Укрепляется материальная база школы. За последние два года на приобретение оборудования и инвентаря израсходовано более сорока тысяч рублей. Силами шефов школа отремонтирована.

Школа располагает условиями для организации учебно-воспитательного процесса, обеспечена педагогическими кадрами и работает в соответствии с планом. В школе есть план подготовки к XXV съезду КПСС. Пионерские отряды и звенья активно работают под девизом «Бери с коммунистов пример!». Совместно с шефами с шахты № 3 приняты социалистические обязательства, регулярно подводятся итоги их выполнения. Жизнь школы наглядно отражается на стенах пионерской дружиной, в отрядных уголках. В школе проводятся предметные декады, работают кружки, в которых участвуют 70 процентов учащихся.

Вместе с тем исполком отметил ряд недостатков в работе администрации и педагогических коллективов школ. Много предстоит сделать в создании лучших условий на пищеблоках, в медицинском обслуживании учащихся, соблюдении режима.

В школе-интернате № 1 низкая дисциплина учащихся, их знания низкие: на оценки «4» и «5» учатся 19,6 процента школьников. Мало учащихся после окончания восьмых классов идут в девятые.

В принятом решении исполнком горсовета наметил конкретные мероприятия и сроки их исполнения. Задачи по созданию лучших условий для обучения, воспитания и быта учащихся поставлены перед директорами школ О. И. Егоровым и Н. Ф. Тумановой, начальниками РСУ В. П. Смирновым и СРСУ-6 Г. И. Васильевым, главным врачом центральной районной больницы А. И. Корчагиным.

Создан попечительский совет школ-интернатов района.

Обсуждено на партбюро

Партийное бюро шахты № 3 обсудило деятельность редколлегии стенной газеты «Труд шахтера». С докладом, в котором дан анализ работы редколлегии, выступила заместитель секретаря партбюро В. А. Луковикова. Отмечены существенные недостатки, в частности, газета не освещала злободневных вопросов качества выполняемых работ, трудовой жизни коллектива, некоторые номера были плохо оформлены.

Выступающие член партбюро Г. Ф. Иванов, начальник шахты Г. Б. Фрайман, секретарь партбюро А. П. Пустовой внесли рекомендации для улучшения содержания и оформления стенгазеты. Принято постановление.

именно на них должен опираться комитет комсомола в своей деятельности.

Видимо, у некоторых из них не предполагается это и в ближайшее время. Девушки, например, не могли вспомнить обязательства из своего личного комплексного плана. А ведь он предполагает перспективу роста молодого специалиста, должен быть подлинной программой, в которой соединилось бы и сугубо личное, и продиктованное общими заботами бригады. Видимо, к составлению комплексных планов некоторые комсомольцы подошли формально, и они стали бумажками — близнецами, по которым трудно отличить дела одного комсомольца от другого.

Ленинский зачет — явление особенное в общественной жизни нашей молодежи. На этом предприятии он активно способствовал процессу становления коллектива, раскрытию творческих возможностей комсомольцев, росту их квалификации. В ходе общественно-политической аттестации во всем чувствовалась коллективная заинтересованность в судьбе каждого из них. Откровенный разговор и принципиальная оценка деятельности молодых тружеников будут важными вехами для дальнейшей плодотворной работы.

Г. ШАМЫКАЕВА.

ЗА СТРОКОЙ КОМСОМОЛЬСКОГО УСТАВА**УРОК ПРИНЦИПИАЛЬНОСТИ**

В ходе общественно-политической аттестации члены комиссии высказали немало предложений по дальнейшему улучшению работы комитета ВЛКСМ и отдельных комсомольцев.

Наряду с положительными моментами отмечались и недостатки. Не выполнили, например, норму выработки некоторые швеи. На зачете выясняются причины, спрашивают, нужна ли им помощь. Ведь каждому участнику зачета для успешной его сдачи необходимо иметь в первую очередь трудовые достижения. Поэтому прежде всего обращалось внимание на выполнение производственных заданий, участие в борьбе за экономию и бережливость, повышение квалификации. В основном не справились с нормой девушки, пришедшие после окончания профессионально-технического училища: сразу освоить в совершенстве все операции еще не смогли. В январе положение уже выправилось.

Но как объяснить, что комсомолка Г. Тимофеева, более 10 лет работающая на предприятии, тоже попала в число

отстающих? На недостаток опыта жаловаться она не может. И ей на зачете пришлось услышать нелицеприятное от членов комиссии. Для этого не хватает ей только старания. Нередко она непроизводительно использует рабочее время. Минуты, потраченные на разговоры с соседкой, складываются в часы. Время потрачено впустую. Социалистических обязательств она не приняла, в общественной жизни коллектива не участвует. И комиссия решает не ставить ей зачет.

В этом смысле общественно-политическая аттестация стала уроком правдивости и принципиальности.

Конечно, производственные показатели — не единственная оценка для сдачи зачета. В. Шарапа, например, считается неплохим работником. Но он игнорирует общественную деятельность. Все просьбы принять участие в лыжных соревнованиях или по стрельбе он неизменно отвергает. Недавно отказался помочь девушкам в подготовке конкурса, и они вынуждены были просить об этом ребят с другого предприятия. Такая откровенная пассивность, конечно, настораживает,

и комитету комсомола еще предстоит много поработать с этим комсомольцем.

Аттестация побуждает к раздумью о себе и своем месте в коллективе. Комсомольская организация получает возможность контролировать рост каждого молодого труженика: его работу, учебу и общественную деятельность. И что еще немаловажно: она позволила выявить и много нерешивших проблем в жизни комсомольской организации предприятия. Очень незначителен вклад молодежи в рационализаторское движение. Воспитывать у комсомольцев чувство ответственности, научить их быть настоящим хозяином своего производства — вот один из стержневых вопросов работы комсомола. На предприятии получилось так, что молодые специалисты, приезжающие по направлению, очень вяло включаются в общественную жизнь коллектива. От поручений они не отказываются, но предпочитают использовать тактику «выжидаания»: подскажет секретарь провести мероприятие — сделают, но своей инициативы не проявят. А кому, как не им, быть застрельщиками комсомольской работы? Ведь

Сергей Манаров**ДИЧАНИЕ**

Сколько здесь
обездоленных,
брошенных псов—
Беспризорная свора
на скверах окраин...
Стоек в песных глазах
выжидательный зов:
Где ж ты, милый,
найдись поскорее,
хозяин!
Отыщись,

ты любил ведь
мой радостный нрав...
Но порвутся однажды
надежды, как струны,
И, утратив покорность,
измену поняв,
Воют псы по ночам
на корявые луны,
Вожака избирают —
он лют и толков,
Он силен и поджар,
устрашающей масти, —
В близлежащих лесах,
вытесняющие волков,
Кабанов и лосей
раздирают на части,
Учиняют над зайцами
травлю и суд,
Матерей,
не тянутся вовсю
к предметью;
Если встретится
им человек —
загрызут,
Окровавив клыки
ненасытного мести!

* * *

Свистел он для забавы!
Просили ветер пни:
«Ах, мы насквозь трухлявы,
Ты нас пошибче пни!».
Но бор в порыве щедром
Вдруг приказал: «Отбой!» —
Распорядился ветром
Как собственной судьбой...

Любовь Мандрыка**ПЕРЕЛЕТНЫЕ ПТИЦЫ**

Каждая птица
Вернуться стремится
И на чужбине
Не строит гнезда.
Думает птица
Назад возвратиться,
Но прилететь
Ей дано не всегда!..
Рады ребята
Встречать их, крылатых,
Верных помощников,
Наших друзей!
Ждем с нетерпением
Птичего пения
В рощах весенних
Отчизны моей!
Через границу
Проносятся птицы —
Тщетно метель
Их сбивает с пути!..
...А человеку
Бывает порою
К отчиму дому
Дорог не найти!..

Ирина Малырова**БЕРЕЗОВЫЙ СОНЕТ**

Когда коснусь рукой
порубленной березы,
Смешается с моей
древесной слезой,
Отстанут от меня
моих обид обозы...
Я силы обрету
смотреть судьбе в глаза.
Раскованность моя
оплачена с лихвою,
Предъявлены счета
авансом за нее...
Минувшие годы
я чувствую спину.
Нас времени волна
несет в небытие.
Не встретиться уже
ни с матерью,
ни с сыном.
Подсудна лишь себе...
Да будет строг закон!
Река сбегает с гор...
Ручей звенит долиной...
Бессонный звон в ушах
иль колокольный звон?
А мальчик с туеском
уходит за малиной...
А девочка цветы
роняет на перрон.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

РОСЛА тоненькая русоволосая девочка в деревне Замельниче, что на Псковщине. Рано приобщилась к нелегкому труду. Каждое лето, как только заканчивались занятия в школе, Валя работала на колхозном поле, помогала родителям по хозяйству и еще находила время, чтобы со своими сверстниками сбегать в лес за ягодами или за грибами. Любила тихую светлую речку, петлявшую в густом ольшанике за огородами. Очень нравилось ей теплым вечером посидеть на переходах — две лесины, переброшенные с одного берега на другой, — опустив босые ноги в теплую, как парное молоко, воду. Здесь можно было помечтать, глядя на прозрачную воду, весело журчавшую между камнями. И была у Вали самая заветная мечта — после десятилетки поступить в Псковский педагогический институт.

В детстве и юности кажется, что время как будто нарочно замедляет свой ход, а всем мальчишкам да и девочонкам хочется быстрее повзрослеть. Однако, каждый поймет и горько взгрустнет потом, что время не надо подгонять: годы и так бегут слишком быстро. И вот уже Валя — комсомолка. А через три года она получила аттестат зрелости.

Случилось так, что старший брат завербовался на работу в город Сортавалу, не так давно освобожденный от белофиннов. С согласия родителей уехала туда с братом и Валя. Оба оформились на бумажную фабрику. Брат работал в цехе, а Валя — делопроизводителем в конторе. Почти половину заработанных денег отсылали домой родителям.

Жизнь на новом месте постепенно налаживалась. Благодаря добром, общительному характеру, душевной щедрости Валя довольно быстро сошлась с девушками в общежитии, и уже немало было у нее хороших, задушевных подруг. Но не прошло и года, как опять — беда. Однако эта беда навалилась на весь наш народ. Началась война.

Уже в конце июня сорок первого года Валя с подругами была в 168-й стрелковой дивизии, которая готовилась к выступлению на фронт. Там Валя прошла ускоренную подготовку медико-санитарных работников, после чего ее назначили старшиной госпитальной роты при медсанбате.

ФАШИСТЫ рвались к Ленинграду. Под превосходством вражеской силы и техники наши войска отступали. Но отступали без паники, нередко нанося ощущимые удары по врагу, изматывая его, уничтожая хваленную технику. А у стен города встали намертво.

Полки 168-й стрелковой дивизии отражали яростные атаки немцев у Невской Дубровки. Медико-санитарных работников на переднем крае не хватало. И Валя подала рапорт командиру медсанбата с просьбой отправить ее в стрелковую роту на должность санитаринструктора...

В роту можно было пробраться только ночью. Однако и в темноте, пока она с проводником где-то бегом, где-то пластилики (в темное небо то и дело взмывали немецкие осветительные ракеты) спешили на передовую, не один раз огненное дыхание разрывов нарывало их, раскаленные острия угрожающе фырчали над головой, глухо шлепались рядом на землю. Но вот они, наконец,

свалились в траншею. И тотчас же началось веселое и радостное оживление. Увидев молодую девушку с санитарной сумкой, бойцы грубо вато шутили:

— А вот и помощники смерти явились!

Валя не обижалась на такие шутки, понимая, как тяжело приходится бойцам, какие нечеловеческие усилия нужны, чтобы выдержать этот кромешный ад. И тем не менее каждый боец был

Василий Русов

На конкурс имени военного журналиста П. Звонкова

МАЛ ЗОЛОТНИК...

готов помочь ей в любое время, поделиться с ней всем, уступить место в землянке, а в минуты опасности готов закрыть своим телом.

Роста Валя была небольшого, да к тому же щуплая, тонкая. Подросток, да и только. Однажды ринуло осколком в ногу командира роты. Он смотрел, как Валя осторожно и в то же время ловко и быстро перевязывала рану, а потом сказал восхищенно:

— Молодец, Петрунина! Руки у тебя ловкие, нежные! Одним словом, в таком деле нужны такие руки. Не зря говорят: мал золотник, да дорог!

Много, до невозможности много прошло напряженных дней и ночей, но хватило силы, чтобы выстоять, выдержать ожесточенные битвы с фашистами, а потом сбрасываться и со всей силой ударить по ним крепко...

ЭТОТ тяжелый бой был за Струги Красные. Здесь фашисты заранее укрепили свои позиции. Командиры 462-го стрелкового полка несколько раз поднимали солдат в атаку, но гитлеровцы всякий раз открывали плотный и яростный огонь, и атаки захлебывались. Потери были большие.

Но вот бой вроде начал затихать, наши солдаты прорвались к вражеской обороне, немцы начали отступать к центру города. И раненых уже вроде не видно. Валя облегченно вздохнула, и вдруг до обостренного слуха до нее слабый стон. Она бросилась, поползла на этот стон. За небольшим снежным бугром лежал навзничь солдат.

Он оказался громоздким, тяжелым. И Валя, напрягая силы, стиснув зубы, метр за метром продвигалась вперед. И уже совсем немного оставалось до дома, в котором она обосновала свой медпункт, как где-то далеко, точно удар кнута, сухо щелкнул выстрел. И в тот же миг что-то тупо ударило по руке, которая сразу повисла как пень, к горлу подкатился горячий комок, во рту стало сухо. Она еще слышала, как солдат простонал:

— Снайпер с колокольни лупит...

Снег закачался перед глазами, поплыл куда-то вверху, и Валя упала в него лицом.

...В госпитале она лечилась почти три месяца. Перебитая пулевая кость на руке срасталась медленно. Когда возвратилась в свою часть, ведущую в то время бои за Псков, там ее ожидала награда — орден Красной Звезды.

И опять тяжелые кровопролитные бои — за Ригу... На груди Вали засияла еще одна награда — медаль «За боевые заслуги». Войну Валя закончила на румынской земле.

В АВГУСТЕ сорок пятого года возвратилась в родную деревню. Собственно, деревни не было. На том месте, где когда-то стояли добродетные дома, торчали, как исканы, закопченные печные трубы, ветер раздувал серый пепел. Люди жили в землянках.

Погоревав, поплакав на пепелище родного дома, Валя пошла в райком комсомола, чтобы встать на учет. Там ей предложили работу. Семь лет напряженного труда, поездки по деревням Елизаровского района. Налаживание работы комсомольских организаций. В 1949 году ее приняли в ряды Коммунистической партии...

— **Н** У что ж, давайте ваши документы...

ты и побеседуем...

Нередко так теперь начинается рабочий день Валентины Матвеевны Соколовой. Двадцать четвертый год она живет и трудится в нашем городе. Без малого двадцать лет работает в строительном тресте № 63. В настоящем время она — старший инспектор отдела кадров ПМК-102. Это она, Валентина Матвеевна, первая начинает общение с людьми, поступающими в их трудовой коллектив.

Они с мужем Иваном Андреевичем, тоже участником минувшей войны, работающим на шахте имени С. М. Кирова, вырастили двух дочерей. Старшая трудится в городе в системе торговли, а младшая учится в Ленинградском инженерно-строительном институте.

В этом году Валентина Матвеевна наступает право уйти на заслуженный отдых, и, конечно же, суровые военные годы и напряженное послевоенное время дают о себе знать. И тем не менее эта обаятельная, небольшого роста женщина еще крепкая и бодрая. И как тут не вспомнить то меткое и точное командира роты: «Мал золотник, да дорог!».

Нельзя не согласиться с этим и сейчас. Потому что Валентина Матвеевна по-прежнему, как и в те огненные годы, такая же ловкая, упорная и настойчивая. Только ко всему этому еще добавились глубокая мудрость и немалый жизненный опыт, который она щедро отдает подрастающему поколению.

МОЛОДЫЕ ГОЛОСА

Нина Моисеенкова

ТЕРЕМОК

В сказках друзья
всегда рады друзьям,
Ходят за счастьем
они по полям

И далеко,
И далеко
В лес.

Светлана Махова

По тебе скучаю, слышишь?
Тишина гнетет.
Отчего ты мне не пишешь?
Вот уж ночь идет,
Все давно уже уснули,
Тишина, покой.
Я пишу тебе, родной мой,
Ты всегда со мной.
И пускай здесь только фото —
Это не беда,

ПРОЧИТАЙТЕ ДЕТЬЯМ

Вера Щипунова

ЕСЛИ ЗАВТРА СТАНУ ВЗРОСЛЫМ

Важным занят я вопросом:
Если завтра стану взрослым,
Да еще и Федя-друг
Станет завтра взрослым
вдруг —

От родных и от соседей
Мы на БАМ уедем с Федей.
Будем мы тогда на БАМе
С ним воспитываться сами;
Или даже, может быть,
Улетим на север жить,
Там, где белые медведи,
Нам не скучно будет с Федей...
Этот мы вопрос обсудим.

Моряками, может, будем —
Поплыем в чужие страны
По морям, по океанам...
Может быть, решим иначе:
Если будет нам удача,
Посчастливится нам завтра,
То поступим в космонавты...
А сегодня пока —
Ученик наверняка.
Лишь пока за школьной партой
Путешествую я с картой —
По морям, по океанам
По большим и малым
странам...

РАЗВЕ МАМОЧКА НЕ ЗНАЛА

Подойди к моей кроватке,
Хоть минуточку постой.
Поиграй со мною в прятки,
Или песенку мне спой,
Или сказку про зверюшек
Расскажи мне, как вчера...
Буду тихо-тихо слушать,
Хоть до самого утра...
Только мама мне сказала,
Что уж спать давно пора.
Разве мамочка не знала,
Что я выспалась вчера?

ПУСТЬ ОСТАНУСЬ МАЛЫШОМ

Я сестре своей сказал,
Что теперь я взрослым стал,
Что мне нянки не нужны,
Что мы с Игорем дружны —
Будем с Игорем опять,
Во дворе вдвоем играть.
Но сестра мне отвечала:

— Чтобы взрослым стать,
сначала

Нужно обязательно
Быть самостоятельным:
Не шалить и не шуметь,
Без причины не реветь,
Шоколадки и конфетки
Отдавать придется Светке.
Видишь: взрослым —
Стать не просто...
Я ответил:

— Хорошо,

Пусть останусь малышом.

И пускай судачит кто-то —
Тоже ерунда!
Знаю, скоро наша встреча
Нежности полна.

И не надо лишней речи —
Я тебе верна.

Много ли женщине надо?
Много ли женщине нужно? —
Лучи солнца рада,
Нежному слову мужа...

Первого февраля городской комитет ДОСААФ совместно с горкомом комсомола и активистами стрелковых секций предприятий города Сланцы провели традиционные соревнования по пулевой стрельбе среди учащихся средних школ и техникума, посвященные 58-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР. Активное участие в соревновании приняли учащиеся средних школ города №№ 1, 3, 11, индустриального техникума и Старопольской средней школы. Общекомандные места распределились следующим образом: первое место заняла школа № 3, на втором — школа № 1, на третьем —

школа № 11. Команде стрелков средней школы № 3 (военрук Б. Е. Хайнин) за победу на городских соревнованиях по стрелковому спорту на протяжении нескольких лет вручен почетный кубок ГК ДОСААФ на постоянное хранение.

В личном первенстве высокие результаты показали учащиеся средней школы № 3. Нина Некрасова выбила 100 очков из 100 возможных. Раиса Андреева, Таня Филиппова, Константин Андреев, Валентин Перов, Сергей Жуков также добились неплохих результатов.

**Д. ДЕРА,
военрук школы № 1.**

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

В ЯСЛЯХ И ДОМА

Родители часто просят совета о том, как приучить ребенка к яслям, как сделать, чтобы он не болел, хорошо ел, был спокойным. Вот один довольно типичный случай. Годовалого Марата носят в ясли почти месяц, а он, как и в первые дни, со слезами расстается с мамой. Во время отдыха долго не может успокоиться, ворочается в кроватке. В первый же день я обратила внимание на то, что ребенок не расстается с соской. Стали его кормить, а он все выплевывает — не приучен к овощному пюре, мясному фаршу и только пьет все жидкое — кашу, суп, кисель.

Уложили малыша днем спать, а он раскачивался, запрокинувшись на руки, да так и не уснул. Ясно: привык к маминым рукам. Играет самостоятельно мальчик тоже не умеет. Сегодня его взвесили — оказалось, что за месяц похудел.

«Что же делать, — спрашивает мать, — может, лучше побывать с сыном еще год дома?»

Как-то вечером навестила эту семью. Ребенка и в самом деле не спускают с рук, перед сном трясут в кроватке. В комнате душно, а на Марате теплый чепчик и стеганая безрукавка. Так и хотелось сказать: эх, родители, вас бы так уложить — усыпили бы! Для полноценного отдыха маленькому ребенку необходимо лежать в постели свободно, а такое вот укутывание очень вредно.

Негигиенично укладывать малыша с собой — пусть спит в своей отдельной кроватке с боковыми съемками или в кроватке-манеже, где твердое дно и жесткий матрасик (но никак не пуховая перина!). Подушка лучше маленькая, белье — из натуральной ткани, легкое, не стесняющее движений. При вычка засыпает только на руках со временем обычно закрепляется, переходит в потребность, но в яслях-то все по-другому.

Матери часто беспокоятся: хорошо ли ест днем их сын или дочь? Чтобы не возникало таких опасений, целесообразно и дома по субботам и воскресеньям соблюдать ясельный режим кормления.

Вновь и вновь советую родителям: перенесите элементы ясельного режима домой. Ваши дети растут в яслях и дома. Между родителями и воспитателями должно существовать взаимопонимание.

**Н. ДЯДЮЧЕНКО,
кандидат медицинских наук.**

Редактор Г. Г. МАНКУНИ.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-14-06, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и мас-совых работ — 2-23-85, отдел информации, молодежная редакция «Юность» — 2-16-03, корректоры — 2-13-80, бухгалтерия — 2-27-81. **Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.**

ППО № 1—1 Ленупиздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Зверева Л. И., Пантелеева Г. В., верстала Соколова З. А., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректоры Никифорова Н. А., Соколова Н. А. **Объем 0,5 печ. л.** **Тираж 12.594. Заказ 433**

Тамаре ИВАНОВОЙ и Юрию ХАРЧЕНКО

Поздравляем вас с бракосочетанием. Пусть любовь, дружба и счастье будут вечными спутниками в вашей жизни.

**Коллектив бригады ППР
шахты «Ленинградская».**

Тамаре ИВАНОВОЙ и Юрию ХАРЧЕНКО

Поздравляем с днем вашей свадьбы. Желаем семейного счастья.

Папа, мама, Володя и Люда.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 7 ФЕВРАЛЯ

9.30 — «АБВГДейка». Цв. тел. 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». Цв. тел. 11.00 — «Рассказы о художниках». Народный художник СССР Е. Кирик. 11.30 — На XII зимних Олимпийских играх. Цв. тел. 14.00 — «Природа и человек». Цв. тел. 14.30 — Ф. Шопен. Союза для виолончели и фортепиано (сольминор). 14.55 — «Здоровье». На вопросы телезрителей отвечает министр здравоохранения ССР академик В. В. Петровский. Цв. тел. 16.10 — Премьера телевизионного документального фильма «Буровых дел мастер». Из серии «Герон пятилетки». Цв. тел. 16.40 — «В мире животных». 17.40 — «Ирония судьбы, или С легким паром!». Телевизионный художественный фильм, 1-я серия. 19.20 — Новости. 19.35 — «Ирония судьбы, или С легким паром!». Телевизионный художественный фильм, 2-я серия. Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — «Поэт Иорданка Христова» (Болгария). Цв. тел. 22.00 — На XII зимних Олимпийских играх. Цв. тел. Дневник. Фигурное катание. Парное катание. Произвольная программа. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СУББОТА, 7 ФЕВРАЛЯ

16.00 — «Внимание! Микрофон включен!». Концерт. 16.40 — «От 14 до 18». Программа для подростков и учащихся ПТУ. «Контакт». Цв. тел. 17.40 — Для детей. А. Хмелник. «Пузырьки». Телевизионный спектакль. Цв. тел. 18.30 — «Зимние песни». Концерт. Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.30 — Вечер балета. 21.00 — «Художник и город». Цв. тел. 21.35 — «Встреча с опереттой». Заслуженный артист РСФСР А. Шаргородский. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 7 ФЕВРАЛЯ

8.55 — Программа передач. 9.00 — «Телешкола». «Русский язык». 10.00 — «Заглянем на кухню». 10.30 — «Времена года». Фильм-балет. 11.25 — Реклама. 11.30 — Цв. тел. На XII зимних Олимпийских играх. 14.00 — «В концертном зале». Симфонический концерт. 14.50 — Цв. тел. «Трудное счастье Ирины Родниной». Документальный фильм.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 6 февраля — «Белый клик». Начало в 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 6 февраля — цветной французский художественный фильм «Великолепный». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 6 февраля — новый цветной художественный фильм «Море в огне». (Две серии). Начало в 10, 12.45, 15.30, 18.15, 21 час. 7 февраля — новый американский художественный фильм «Комрак». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20.10, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 6 февраля — «Высокий блондин в черном ботинке». Начало в 17, 19 часов.

ментальный фильм (на эст. яз.). 15.40 — Цв. тел. Художественный фильм «Вариант «Омега», 1-я серия (на эст. яз.). 16.50 — «На родине Рахманинова». Документальный фильм. 17.10 — «10 минут по Советскому Союзу»: «Звездный городок». 17.20 — Вечерняя программа. Реклама. 17.35 — «Сокровища старины». 17.50 — «Своими глазами». 18.10 — Цв. тел. «Детский экран». «Окно в сказку». 18.30 — «Развлекательный экран». «Февральский вечер»

20.15 — «Олимпийская призма». 20.30 — «Актуальная камера». 22.00 — 24.00 — Цв. тел. На XII Олимпийских играх. 1. Дневник. 2. Фигурное катание. Парное катание. Произвольная программа. **ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 ФЕВРАЛЯ** 8.55 — Программа передач. 11.00 — «Кто из трех?». 11.55 —

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И НАЧАЛЬНИКОВ ЖИЛИЩНЫХ КОНТОР

В связи с промерзанием грунта возможны случаи повреждения газопроводов и распространения газа по подземным коммуникациям. В целях предупреждения несчастных случаев трест «Сланцымежрайгаз»

НАПОМИНАЕТ, что в соответствии с распоряжением Леноблсполкома № 868-р от 19 ноября 1975 года всем руководителям предприятий и учреждений необходимо проводить ежедневную проверку на загазованность принадлежащих им всех канальных подземных сооружений, подвалов, полуподвалов и первых этажей бесподвальных зданий, расположенных ближе 50 метров от подземных газопроводов, своевременно производить очистку крышек колодцев от снега, льда и грязи.

При появлении запаха газа в колодцах, подвалах, лестничных клетках и производственных помещениях необходимо немедленно сообщить об этом в аварийную службу треста «Сланцымежрайгаз» по телефону № 04 в любое время суток.

До приезда работников аварийной службы необходимо пропустить помещение, открыть крышки всех колодцев, находящихся у зданий, назначить дежурных, которые не должны допускать открытого огня, курения, включения и выключения электрического освещения.

Помните! Утечки газа могут привести к отравлениям, взрывам и пожарам!

Трест «Сланцымежрайгаз».

СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 322

ТРЕБУЮТСЯ

ПЛОТНИКИ, КАМЕНЩИКИ.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Сланцевское шоссе, дом № 7.

КОМБИНАТУ «СТРОИДЕТАЛЬ»

ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу

МАСТЕР-СТРОИТЕЛЬ.

Обращаться в отдел кадров.

СЛАНЦЕВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

АВТОКЛАВЩИКИ,

СТРОПАЛИ,

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ,

ФОРМОВЩИКИ.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, кирпичный завод, отдел кадров.

СЛАНЦЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕМУ

КОМБИНАТУ «СЛАНЦЫ»

ТРЕБУЮТСЯ

ТЕРРИКОНЩИКИ для работы на ЦЭС, НЯНИ и ПРАЧКА в детский сад, ОПЕРАТОРЫ или УЧЕНИКИ ОПЕРАТОРОВ (мужчины), СЛЕСАРИ по ремонту технологического оборудования.

Обращаться в отдел кадров СПК «Сланцы».